



普世宣教資訊及代禱

Global Mission Prayer Digest

Bi-Monthly - April / May 2018

使命門徒與社區關懷

世界華福中心總幹事

—陳世欽牧師

二〇一八年一月十九至二十二日，國際青年「使命門徒」培訓營會在香港青年協會賽馬會西貢戶外訓練營舉行，來自超過二十國家或地區約四百位教會領袖同工與青年參與這個盛會。

培訓營期間，不斷被諮詢一個問題：「大會為何使用『使命門徒』？門徒不是已經包含使命嗎？這不是意義重複嗎？」其實這是值得重新探討的問題。信靠耶穌就是跟隨耶穌，天天捨己，天天背十字架，天天跟隨耶穌，過門徒生活。信仰就是生活，而生活就是使命。為此，成為耶穌的門徒便是每天刻意走進人群，帶著使命為耶穌而活。

多年來華人教會使用「門徒」的措辭時沒有清楚而具體地強調使命的意義和實踐，普遍上呈現信仰與生活的切割，讓信仰成為只有在禮拜堂中發生或參與的事，這也導致基督徒在每天生活中失去了使命感。

因此，使用「使命門徒」乃為了重現我們信仰的原意和實踐。

華福運動多年來主張門徒導向的跨文化差傳，挑戰華人教會在信仰上先回歸根本，操練扎實地信靠跟隨耶穌的生活，建立一個健康有力和跟隨耶穌的群體，從而帶著使命走進社區，跨越文化，邁向世界，活出耶穌榮耀有力的生命，叫萬民作耶穌的門徒。

「耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。」（太九 35）此節經文被採用作為整全差傳神學的基礎，強調福音使命（Gospel Mandate）和文化使命（Cultural Mandate）。

福音使命是所有屬主的教會都一致認同的《聖經》教導，雖然在實踐上有某種程度的區別，許多時候對傳福音的定義會持有不同的主張，對教會回應耶穌的大使命便產生不同的認同和實踐。

（下續第 4 頁）

[Week 1]

美國給小孩鑰匙事工 (Keys for Kids) 期望燃起兒童對基督的熱情，該機構的格雷格·約德 (Greg Yoder) 分享道：「這些 (動物造型的) MP3 太陽能故事播放器，不僅以戲劇方式呈現全部神的話，還包含了三百六十個由本機構製作的故事。」藉這故事播放器有助該機構達成上述的期望。播放器可容納在一個動物玩偶之中，可供選擇的動物包括大象、獅子或老虎。每個動物造型故事播放器設有一盞由太陽能供電的燈，供兒童作閱讀之用，也可讓他的家人在有需要的環境下使用。此播放器充電後即可播放三十小時的兒童靈修故事，同時還有以戲劇方式演繹的全本有聲《聖經》。播放器約重六十八克，尺寸小於一般智能電話。為保兒童的安全，這些裝置不能連接網際網絡。

<https://www.mnnonline.org/news/creature-featurestorytellers-gospel-giving-toy>

[Week 2]

在肯亞內洛比 (Nairobi, Kenya) 市郊多名主張採強硬態度、擁有索馬里 (Somalia) 血統的穆斯林，襲擊來自索馬里基督徒寡婦哈迪婭 (Hadiya) 的三名孩子——分別為十三、十七和二十一歲，其中兩人傷勢嚴重，事隔十一天仍未痊癒。去年十一月十七日清晨五時半，這群穆斯林敲門，哈迪婭的孩子詢問對方身分時，對方拒絕回應，隨即打碎一扇窗。其中一人大聲喊：「我們已多次警告你停止帶孩子到教會，你已令我們的宗族和整個穆斯林社群蒙羞。今天我們要殺了你和你的孩子。」這些暴徒持續毆打哈迪婭的孩子，鮮血滿布起居室。哈迪婭說：「我們仍活在恐懼之中，難以安眠。住在這地方，對我們來說並不安全。在這艱難時期，我們需要禱告和經濟援助。」索馬里人一般相信所有族人生來就是穆斯林，任何族人成為基督徒，便會被控叛教，可被判死刑。

<https://morningstarnews.org/2017/11/somali-muslimsbreak-beat-children-christian-widow-kenya>

[Week 3]

美國警員瑞安·霍勒斯 (Ryan Holets) 某次在便利商店調查一宗偷竊案時「多走一里路」。當時他走到便利店後方，並發現三十五歲的克里斯特爾·錢普 (Crystal Champ) 準備注射海洛英，她告訴瑞安自己「懷孕七至八個月」。瑞安開始與克里斯特爾交談，從而得知她住在新墨西哥 (New Mexico) 一條公路旁的帳篷內，並為了過更好的生活而跟多種沉溺行為搏鬥。瑞安說：「我不是每天都遇到這種情景，但這真的令我難過。我已厭倦看見許多欲救無從的狀況，但那刻我明白自己有機會施以援手。她想人領養她的嬰兒。我只覺得神對我說：『告訴你你可以這樣做，因為你能夠做到。』」克里斯特爾三週後誕下女嬰，瑞安和其妻子答允領養這嬰孩。克里斯特爾說：「期望女兒得著平安和保護，並在這家庭中得著愛和機會」。

http://www.breakingchristiannews.com/articles/display_art.html?ID=23097

[Week 4]

阿爾及利亞 (Algeria) 西北部城鎮艾因·特克 [Ain Turk, 離瓦赫蘭 (Oran) 十五公里] 一家教會於去年十一月九日被警察查封，該教會隸屬阿爾及利亞更正教會 (Protestant Church of Algeria)。瓦赫蘭官員指控該教會一直「非法印刷和發行福音材料，作為佈道之用」。阿爾及利亞更正教會主席馬哈茂德·哈爾德 (Mahmoud Haddad) 否認教會犯下任何惡事，並表示找不到任何合理理由關閉教會。世界守望站 (World Watch Monitor) 曾廣泛報導阿爾及利亞教會遭恐嚇和騷擾。二〇一六年二月通過的新憲法容許宗教敬拜自由。第三十六條列明，在依循法例的情況下可享有宗教敬拜自由；但事實上許多教會被要求停止所有公開的宗教活動，因違反了二〇〇六年限制非穆斯林敬拜的法例。<https://www.worldwatchmonitor.org/2017/11/algerian-church-closed-illegally-printing-biblesmaterial-intended-evangelism>

[Week 5]

國際視野 (Horizons International) 有四個主要事工分支：前線工場的穆斯林事工、國際學生事工、培訓參與伊斯蘭教的事工及《聖經》宣教學。每個主要事工分支皆與伙伴和地區建立國際網絡，以不同方式將福音遍傳世界各地。該機構對以福音接觸穆斯林特別感興趣，中東和北非地區主任皮埃爾·侯士尼 (Pierre Houssney) 表示：「人常認為穆斯林是最難接觸的族群，然而按我和其他國際視野同工的经验，穆斯林是普世最容易接觸的族群之一。」機構在黎巴嫩 (Lebanon) 的據點別具策略性，侯士尼說：「相比其他中東或北非國家，黎巴嫩較有宗教自由，部份原因是該國屬基督徒人口比例最多的中東國家。」意即該機構成員可自由地和公開地與人分享福音。求主使用國際視野在黎巴嫩的服侍，擴展到其他中東與北非的伊斯蘭國家。<https://www.mnnonline.org/news/many-piecesone-picture-ministry-horizons-international>

[Week 6]

哈雅 (Haya) 的丈夫因敘利亞 (Syria) 內戰而入獄，故在二〇一三年，她放下所有，帶同孩子逃往土耳其 (Turkey)，並以一家廁所建於屋外的破舊房子為家，但去年十月遭鄰居縱火燒毀。提供援助的本地事工主任於事發後的早上探望哈雅，並提供緊急支援。現時哈雅與女兒別無選擇，只好與育有六個孩子的妹妹和妹夫同住在只有三公尺乘三公尺的房間。哈雅認為其唯一選擇就是派她的九歲女兒到街上賣餐巾和行乞，以每天獲得三至五美元。求主使用本地救援事工，不僅協助土耳其有需要的難民，更藉此將神的慈愛和耶穌的福音帶進人心。<http://www.christianaid.org/News/2017/mir20171116.aspx>

[Week 7]

萬民 360 (Ethnos360) 的目標是可以看見每個人都有復興的教會，其中一個焦點是將《聖經》譯成每個族群所使用的語言。鮑勃和黛比·克拉克 (Bob and Debbie Clark) 已在亞太區服侍逾二十五年，並有幸於過去十四年，聯同瓦拉語 (Wana) 翻譯團隊完成全部《新約》和部份《舊約》翻譯的目標。經過多年的忠心服侍，這個項目現已完成。反之，薩盧安族 (Saluan) 的翻譯項目仍在起步階段，鮑勃與另一位同工有機會向這個新組成的團隊教導和評估基本翻譯理念，這團隊將會為薩盧安族教會翻譯《聖經》。感謝神與團隊一同完成瓦拉語翻譯工作，求主繼續保守瓦拉族土地上的幾家教會的成長，又在瓦拉族分布的地區進行外展佈道。<https://ethnos360.org/mission-news/one-bibletranslation-completed-another-just-starting>

[Week 8]

蘇丹 (Sudan) 的穆斯林人口佔 95.3%，遠超基督徒的數目，當中有些人甚至期望看見國內基督徒全被連根拔起。根據美國敞開之門 (Open Doors, U.S.A.) 的全球守望名單 (World Watch List)，蘇丹排名第四，該名單列出基督徒面對最嚴峻迫害的首五十個國家。蘇丹缺乏自由已被國際指出和關注。在二〇一七年聯合國人權理事會的普遍定期審議制度 (Universal Periodic Review) 中，建議蘇丹改善宗教信仰自由程度，並終止所有叛教 (離開原有信仰) 的懲罰，需時待證蘇丹會否依從。部份蘇丹教會和同工被政府的保安人員嚴密監視。求主保守當地教會，特別是當中的領袖；求主保護當地工場的同工；求主打開門戶，讓人進入蘇丹探望信徒，使他們得著激勵。<https://www.mnnonline.org/news/sudanese-churchchallenges-needs>

Prayer materials retrieved from *Chinese Churches Today* (今日華人教會雙月刊)

All rights reserved to the respective publishers. Compiled by Perth Alliance Church in March 2018.

舉起

祈禱的手

人口最多的 福音未及之民

(上接第1頁)

近年來，華人教會開始意識到落實文化使命的必須性和重要性，特別明顯的是關懷社區的需要。大部份教會鎖定扶貧與教育事工，包括關懷流浪者事工 (homeless, street people)、留守兒童、開辦幼兒托管中心與幼兒園、課後服務、補習班等。這些都是可喜和感恩的現象！

教會是由使命門徒組成的群體，理當遵守耶穌的教導，效法耶穌的榜樣，刻意走進人群，關懷社區。耶穌清楚指出我們是「地上的鹽」，「世上的光」，並強調「你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」(太五 16) 為此，無論處在哪個時代，哪種主流環境，使命門徒都當刻意走進人群，關懷社區。

社區關懷包括個人性和群體性的參與。每個使命門徒在每天所處的環境中打開自己的眼睛，察看身邊人的處境和需要；打開自己的耳朵，聆聽人內心世界的吶喊和呼聲；打開自己的心房，感受多人心靈深處的痛苦、無助、無奈、掙扎和絕望。無論是看見、聽見或感受，需要透過「手」和「腳」付諸行動，讓有需要的人得到幫助！

群體方面，教會除了可以學習關注貧窮和身心障礙人士，社區中仍有許多邊緣群體和一些容易被忽略的各別群體，如吸毒者、賭癮者、性侵害者、垂死病人、癌症末期患者、難民、家暴受害者、精神病患者家人、單親父母、外籍配偶、外籍勞工、小留學生等。

從信徒個人到整個教會，都需要按照《聖經》的真理，遵守耶穌的教導，刻意走進人群，關懷社區，讓信仰生活化，生活信仰化，落實名副其實的使命門徒，生活行為照耀於人群和社區中，高舉耶穌基督，並成為多人的祝福，最終榮耀三一真神！

(轉載 華福總幹事的話 - 2018年2月)

https://www.cccowe.org/content.php?id=gs_feb_2018



印度的 特利族

國家：印度
民族：Teli
(Hindu

traditions) • 人口：12,375
千 • 世界人口數：19,113
千 • 主體語言：Hindi • 主
要的信仰：印度教 • 聖經：
完整 • 受狀況：福音荒涼的
族類 • 信主的人：少於 2%



緬甸的 緬甸人

國家：緬甸
民族：Bur-
mese • 人

口：30,825 千 • 世界人口
數：31,548 千 • 主體語
言：Burmese • 主要信仰：
佛教 • 聖經：完整 • 受狀
况：福音荒涼的族類 • 信主
的人：少於 2%



尼日利 亞的豪 薩族

國家：尼日
利亞 • 民

族：Hausa • 人口：28,566
千 • 世界人口數：39,787
千 • 主體語言：Hausa • 主
要信仰：伊斯蘭教 • 聖經：
完整 • 受狀況：福音荒涼的
族類 • 信主的人：少於 2%